

### 宁海电视直播村民考联村干部

# 见人叫出名 看图说村情

宁海记者站 周武军 通讯员 张晨 何雅莉



昨天下午2时半，天空中飘着雨丝。宁海县岔路镇白溪村文化礼堂内气氛有点紧张，该县的“走村不漏户、群众考干部”大比武活动现场会正在这里举行，考题包括涉农知识竞答、村民现场考联村干部及民情图辨别等内容，整个考试过程还面向全县电视直播。

(街道)负责人赶到现场观摩，全县所有的乡镇(街道)机关干部、各村负责人在分会场收看现场直播。

5个选手简单发表自己的联村感悟，并回答好涉农知识问题后，很快进入了村民提问环节。

40多岁的陈聪芝首先站起来问：“我丈夫出了车祸被截肢，请问如何办理残疾证？”这个问题指定4号选手王蕾蕾回答，小王虽参加工作不到两年，但这个问题难不倒她：“你只要带着户口本、老公的身份证和伤残证明，到县残联就可以直接办理。”村民王朝辉第

二个提问：“我的医保卡遗失了，如何补办手续？”大学生村官范驹虽然有点紧张，但他还是顺利答出：“只要村里出具遗失证明，就可以到城关医院办理，我的家就住在医院附近，我可以顺便帮你办一下。”村民王兆云问：“农村大学生毕业后去当兵，有什么优惠政策？”这个问题正对镇武装部副部长祝多旭的“胃口”，他详细而周全的答问赢得了村民们热烈的掌声。

高潮出现在民情图辨别环节，这些民情图提前由村里拍摄，要求联村干部“见人叫出名，看图说村情”。经验老到的祝多旭第一个出

场，“樟树脚下的碑文内容”、“企业家王启国的头像辨别”并没有难倒他。但只联系白溪村一个月的徐碧高碰到了难题，当一间普通的农舍出现在屏幕上时，小徐一时认不出是谁家，他赶紧向台下的村民道歉，祝多旭赶紧出来救场，帮小徐解了围。电脑屏幕上又出现了一个破落的房子，要求3号选手王玲芬介绍这个农户的情况，老练的王玲芬想了一会，回答：“这是江家自然村低保户金逢松家，他家比较困难，需要我们更多的帮助。”她的话音一落，会场马上响起了热烈掌声，有村民在下面嘀咕：“这是谁的家啊，我也不知道，这个

联村干部还真厉害。”……  
问答进行了一个多小时。最后，近百名村民到前台投票，选出了心目中的最满意干部。

考试结束后，宁海县委书记褚银良在现场感慨良多。他说：“群众考干部对推进干部作风转变意义重大，这个现场会对我来说也是一次考试，作为县里一把手，我已经走了全县320个村庄，还有40多个村没有到过，需要今后补课。”

在宁海全县18个分会场，记者电话采访了多名乡镇干部，听到最多的一句话是：今后的联村干部真不好当了。

### “不逼不改”让人忧

谢健



日前，鄞州区“五水共治”工作现场会上，视频点名曝光了臭河、黑河、垃圾河等问题，倒逼“河长”加快整改。会后一周内，古林镇共关停8个畜禽养殖场，清理河面垃圾5000多吨，关闭搬迁两条河岸近六成的废品堆场……(4月21日《宁波日报》)

正如鄞州区监察局执法效能监察室负责人所说，“不少治水中遇到的问题，是在10年甚至20年的遗留问题”，难度确实不小。但一些问题一周内便有了结果，说明只要动真碰硬，真抓实干，即使是遗留问题，也是能够解决的。只可惜，这不是“河长”们的主动作为，而是曝光“倒逼”后取得的。

“五水共治，治污先行”。治污水是“五水共治”的“牛鼻子”，最能带动全局，群众感受也最直接。我市全面推行“河长制”，由各级党政机关负责人担任辖区主要河流的“河长”，就是为了加大治污力度。然而，最该主动作为的“河长”们，还是在“倒逼”之下才有所作为，这样的思想认识和工作状态，不能不让人忧虑。而据了解，这种现象并非鄞州区独有，更需引起注意。

根据计划，今年我市要全面完成垃圾河治理27条、黑臭河治理54条，任务不可谓不艰巨。如果各级“河长”思想上不重视，行动上不主动，措施上不落实，效果上不较真，不推不动、不逼不改，实现目标怕是要打一个大大的问号。到了年底，完不成任务，又有何面目面对“江东父老”？

### 汽车北站临时站 昨起启用

市、区多部门进行20天联合执法维护秩序

本刊讯(余方觉 吴红波 顾筠 魏小捷 张奇娜)昨天早晨6时，蒙蒙细雨中，两位交警早早来到江北区孔浦街道林市场西北的十字路口执勤。再过3个小时，这个交通要道就将迎来大量往来于汽车北站临时站的车辆。不远处的汽车北站临时站门口附近，江北城管执法中队队长林亦明和同事们也在密集巡逻中。

因城市发展所需，昨天零点起，位于江北区林市场旁的汽车北站临时站正式启用。临时站每天可发车400班，运送旅客1.2万人次，为保障临时站的运行正常，江北区在孔浦街道成立汽车北站临时站广场区域综合治理办公室，由包括市运管局、区行政执法局、区交通运输局、交警江北大队、孔浦街道、甬江街道等市和区多个部门、单位联合管理汽车北站广场区域，协调汽车北站临时站的有序运行。

据悉，各部门将进行为期20天的联合执法，以帮助建立起北站临时站良好的治安秩序。临时站的执法“新规”包括：汽车北站临时站的车辆进出，一律从东昌路自北向南右转进站，右转出站，行经环城北路、中官新路，驶离汽车北站临时站。出租车则需在划定的换乘区域内按秩序候客，其他接送车辆即停即走。此外，汽车北站临时站周围200米内道路两侧严禁停放任何车辆和摆摊设点。

### 镇海博汇化工储罐区 沥青储罐起火

本报讯(记者周琼 通讯员孙岑 王杰)昨日上午9时左右，位于镇海区蛟川街道的宁波博汇化工科技股份有限公司厂区内，一个沥青储罐起火，宁波消防指挥中心立即调派7个消防中队20辆消防车赶往现场扑救。

据了解，起火的为厂区内储罐区靠西北角的一座储量约1000立方米的沥青罐，当时罐体顶部明显开裂，而该片储罐区有十个储罐，分别储有重油等原料。事发后不久，厂区内就弥漫着大量燃烧后产生的黄色烟雾，赶到的消防救援人员迅速从西、南两个方向用高喷车对起火罐体进行扑救，并对周围的几个储罐进行冷却，防止罐体受热发生爆炸。

10时38分，该沥青储罐火势被完全扑灭，由于罐体破裂有一定的沥青流出，因沥青流动性差基本控制在一定范围，另外消防污水也得到有效处置，暂时没有造成对厂区外环境的影响。

据了解，该起事故没有造成人员伤亡，具体起火原因在进一步调查中。

### 市人大常委会 开展立法后评估调研

本报讯(记者龚哲明 通讯员王旭刚)《宁波市象山港海洋环境和渔业资源保护条例》实施近十年效果如何?昨日，市人大常委会副主任郭和民带领部分市人大代表赴象山港进行该条例立法后评估实地调研，并在象山召开了相关座谈会。

近年来，随着象山港沿港地区一些能源项目的投产、工业园区的建设和滩涂围垦等，使得水动力条件较弱、海洋自净能力较小、生态环境脆弱、环境容量不大的象山港海洋环境和渔业资源及生态结构发生了变化，条例的执行面临较大压力。此次调研，郭和民一行乘船考察了象山港沿岸的工业项目、网箱养殖、海洋牧场等。

### 《社会救助暂行办法》 5月1日起施行

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)记者从昨天下午召开的全国贯彻落实《社会救助暂行办法》电视电话会议上获悉，《社会救助暂行办法》将于今年5月1日起开始施行。

市领导万亚伟在会上要求各地各部门认真贯彻落实《社会救助暂行办法》，抓紧制订具体实施办法，做到一门受理，协同办理，切实让困难群众感受到党和政府的关怀。

据悉，《社会救助暂行办法》将最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助和临时救助等8项制度以及社会力量参与作为基本内容，确立了完整清晰的社会救助制度体系。该《办法》明确规定民政部门统筹社会救助体系建设，是我国第一部统筹各类社会救助制度的行政法规。



### 地球日 探奥秘

昨天是世界地球日。海曙区高塘小学20余名学生在老师的带领下，来到市环境监测中心参观PM2.5成套监测设备和化学分析实验室，了解空气质量实时发布系统和水质、空气污染监测方式，增加环保知识。图为技术人员在介绍气相色谱仪工作原理。(胡建华 朱尹莹 陶宁 摄)

## 我市出台光伏发电补贴政策

发1千瓦时电可获0.1元补贴,加上国家和省里的补贴合计有0.6元

本报讯(记者冯璋 通讯员傅昭节)昨天，北仑申洲工业园2.25兆瓦的分布式光伏电站建设步入最后阶段，加上后续要建的二期工程总容量将达3.5兆瓦，每年可为园区的工业生产提供至少350万千瓦时的电量。按照相关政策，该项目每发1千瓦时电可获得相应的国家、省、市合计补贴有0.6元。上述项目约2800万元的投资，七八年即可收回成本。

日前，市政府正式印发《关于促进光伏产业健康持续发展的实施意见》，实施光伏发电电量补贴。

2015年底前，对列入国家、省计划并经省、市备案的光伏发电项目，且建设使用我市企业生产的光伏组件、逆变器的，该项目发电补贴额在国家、省确定发电量补贴标准基础上，自项目并网发电之日起，我市再给予每千瓦时0.10元的补贴，补贴年限为5年。光伏发电项目补贴对象必须是在宁波市范围内注册的企事业单位，具有独立法人资格，且注册资金1000万元以上；项目装机容量在0.5兆瓦以上，符合并网相关要求，并完成竣工验收等。

今后我市将重点推进屋顶分布式

发电系统建设。优先支持在工商企业、工业园区等建筑屋顶建设规模化的分布式光伏发电系统，支持在学校、医院、党政机关、事业单位、居民社区和构筑物等建筑屋顶推广小型分布式光伏发电系统。同时在符合城市总体规划和产业布局规划条件下，适度在滩涂、水面、填埋场护坡、废弃矿山等场所建设光伏电站。并鼓励个人在住宅楼和独立的住宅建筑屋顶(家庭用户)开展小型分布式光伏发电系统建设。

鼓励光伏发电系统专业化运营服务。我市将支持各类投资主体投资建设

和经营光伏发电项目，优先支持在自有屋顶上投资建设光伏项目。支持资金实力较强、管理经验丰富的企业组建第三方合同能源管理机构，建设运营分布式光伏发电项目。

随着补贴政策的出台，宁波分布式光伏发电项目建设将驶入快车道。今年我市将积极推进杭州湾新区分布式光伏发电应用示范区以及其他区域约20万千瓦分布式新能源项目并网。至“十二五”末，全市新建光伏发电项目装机容量370兆瓦，力争成为国内光伏发电推广应用先进城市。

## 码上宁波，扫有惊喜

4月26日、27日到天一广场来，我们一起去寻宝!

精品楼盘 时尚靓车 码上亮相  
婚纱摄影 家居家电

精美礼品等你扫!



宁波日报互动

宁波日报生活

主办：宁波日报社 咨询电话：87682103

